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Xía. „BIX

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fél évve ... 3 ft. 
Negyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.
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BIX

BACSKA.
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

1

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr.. 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

X13*

Egyes szám ára 10 kr. legjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Az uj kormány.
Zombor, 1899. február 27.

A mily sajnálattal fogadta az ország lakosai­
nak óriási többsége azt a birt, hogy báró Bánffy 
Dezső, miniszterelnök elhagyja helyét, ép oly 
örömmel üdvözli Széli Kálmánt, mint uj minisz­
terelnököt.

Széli Kálmán rég idő óta az ország első 
politikai kapacitásai és tekintélyei közé tartozik. 
Ehhez járul még ritka népszerűsége is. Ezen tu­
lajdonai méltóvá teszik őt a korona s a nemzet 
bizalmára egyaránt.

Ma történt meg a kinevezés. Ma búcsúzott 
el a lelépő minisztérium s bemutatkozott az uj 
kabinet Őfelségének a királynak.

Régi szabadelvű programmunklioz híven 
örömmel üdvözöljük az uj kormányt.

Őfelsége a király ezúttal is megmutatta, 
mennyi bölcsességgel oldja meg az ország leg­
fontosabb ügyeit. Bánffy Dezsőnek utódjául mél­
tóbb embert nem nevezhetett volna ki, mint Széli 
Kálmán. Eddig még egy miniszterelnök sem fejtett 
ki olyan hatalmas nemzeti politikát, mint Bánffy 
Dezső. Az ország reményű, hogy ennek a nem­
zeti politikának folytatását Széli Kállmán nem 
csekélyebb sikerrel fogja tovább vinni. Bizalom­
mal tekint az egész ország az uj kabinet műkö­
dése elé.

Az uj kabinet tagjai a következők:
Miniszterelnök és belügyminiszter: Széli 

Kálmán.
Pénzügyminiszter: Lukács László.
Honvédelmi miniszter: BilVÓ Fejél’váry 

Róza.
Kereskedelmi miniszter: Hegedűs Sándor.
Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Wlassics

Gyula.
Földmivelési miniszter: Darányi Ignác.
Igazságügyminiszter: Plusz Sándor.
A király személye körüli miniszter: Gróf

Széchenyi Manó.
Horvát-szlavon miniszter: Cseh Ervin.

Birtokrendezések és földbecslés.
Irta: Papp László mérnök.

Tekintettel a birtokrendezéseknek nemzet- 
gazdasági kiváló fontosságára, érdemesnek látszik 
azokkal jogi szempontból is foglalkozni.

A „BACSKA" tárcája.
I YÍD~Í£NTRT.

Irta: ßottier Lajos.
(Vége.)

V.
Filigrán, fehér arcú szőke gyerek, finom, selymes 

bajuszszal. Karcsú növésű, kiskezű, kislábu. Olyan, mint 
egy kisasszony. Fővárosban nevelkedett, meltóságos 
szülei házánál (IV. kerület). Olyan igazán jó nevelesű 
úri tiu, a ki soha bolondságot nem csinált eleiében. Jo­
got végzett, most pedig a minisztériumban hivataluo-
koskodik.

Ez Jelőcs Gábor, az Ida kiszemelt vőlegénye. így 
határoztak a szülők, a kik azt tartottak, hogy ez nagyon 
jó házasság lesz.

Mindnyájan igen szívesen látták az uj vendéget. 
Ida is örült neki. Bár a mikor összehasonlította ezekkel 
a falusi, kuruc, napégett magyarokkal az ő fehérárén 
lovagját, mintha szégyelte volna magát erte egy kicsit.. .

Bauáthy nagy fölavatást rendezett az uj veudeg 
tiszteletére. Összegyűltek sokan és ittak nagyokat. Éjtől 
felé a társaság egy része már jóformán utolérte magat 
s a kedélyek határozottan az érzelgős bizalmaskodas 
jellegét öltötték, egyenes arányban állva az elfogyasztott 
bornak mennyiségével. Az u| veudeg pedig beszüntette 
az ivást. Csak ült és mosolygott és húzogatta finom, sely­
mes, szőke bajuszát. Muzslayné átvette a háziasszonyi 
szerepet. Leánya segített neki. Ott sürögtek mindketten 
a vendégek között.

Ida épen Gábort kínálta fekete kávéval, a ki félre- 
huzódva tilt egy sarokban.

— No maga ugyan hires legény, hogy még inni 
sem tud! Nem szégyell magát ? Súgta oda neki, mig 
letette ebbe a fekete kávét.

— Nem ambícióm babérokat szerezni ezen a téren. 
— Felelt az ifjú sértődötten.

A lány vállat vont és ott hagyta. Szégyelte, hogy 
a többiek azt mondták az ő lovagjára, hogy:

A törvényeknek megengedett magyarázása 
és a bírói határozatok alapját képező motívumok­
nak szabad mérlegelése folytán számos esetben 
találkozunk egymással merőben ellentétes bírói 
határozatokkal, melyek még ott is szembetűnők, 
a hol az alkalmazott törvényszakasz szövegezése 
nem teljesen szabatos, de különösen zavarba 
hozzák az eljáró úrbéri bírót a birtokrendezési 
perekben.

Ennek okát az úrbéri perek ritkulásából 
folyó gyakorlathiányon kívül, úrbéri törvényeink­
nek a változott viszonyoknak meg nem felelő 
alkalmazásában és abban találjuk, hogy az úrbéri 
viszonyoknak félszázados megszüntetése után az 
akkori szellemet csak sejthetjük, mely e törvé­
nyeknek vezérelveit és indító okait létre hozta.

Mert az 1832—36. évi IV., VI., X., továbbá 
az 1871. évi Lili. t. c., valamint az ezeket alaki 
részben kiegészítő 1890. évi 20,326. sz. a. ki­
bocsátott igazságügyminiszteri rendelet az elkülön- 
zött közös birtokoknak felosztásán kívül, csakis 
a földesurak és volt úrbéreseik közötti viszo­
nyoknak rendezését szabályozzák, melyre az 
1868. évi XXXIII. törvénycikknek 39. szakasza 
is vonatkozik. S ezen mit sem módosít azon 
körülmény, bog) a fenti törvény értelmében a 
volt úrbéres közönség, illetőleg ennek fejenkénti 
többsége is kérhette e viszonyoknak rendezését.

Ekként az idézett törvényeknek üdvös célja 
a volt urbéresek jogos érdekeinek megóvása volt 
a többnyire hatalmas és önző földesurak ellen 
és nem megnehezítése azon törekvéseknek, melyek 
az egyesek javát közvetlenül, a nemzeti vagyo- 
nosodásét pedig közvetve elősegíteni célozzák.

Ennélfogva nem alkalmazhatók ezen törvények 
ott, hol az úrbéri viszonyok már rendeztettek és 
hatályuk legfeljebb csak annyiban érvényesülhet, 
amennyiben az évtizedeken keresztül lefolytatott 
úrbéri perekben a tagosítás elvileg kimondatott 
avagy mellőztetett.

Miből folyólag olyan esetekben, a hol a 
tagosítás elve nemcsak kimondatott, de ebből 
eredt jogaikat a volt földesurak érvényesítették 
is, annyival kevésbé lehet jogosult a volt úrbé­
reseknek megszavaztatasával e kérdést újabb 
bírálat tárgyává tenni,*) mert az úrbéri viszonyok 
rendezésével eszközölhetett tagosítást nem elhárit-

*) L. Keresztszegi Lajos „Gyakorlati ismertetése az úrbéri 
perekben! eljárások és bizonyítékoknak" 1876. eirnű munkáját, 21. 
oldal, alulról 4. sor és 24. oldal 2-ik bekezdés.

hatlan akadályok, hanem általában a volt földesur, 
illetve a törvény értelmében általa fizetett mérnök 
iránti indokolatlan bizalmatlanság gátolta meg. A 
miért is a megengedhetőség kérdésében a bírói 
beavatkozás tárgyát csakis az képezheti, bogy 
az úrbéri viszonyok rendezése óta lefolyt időszak 
alatt merültek-e fel — hivatott szakértőkkel 
megvizsgálandó — olyan akadályok, melyek a 
rendezéskor kimondott tagosítás foganatosítását 
lehetetlenné teszik.

Ilyen akadályok a határban fekvő földek 
minőségének olyan nagy különbözősége, hogy a 
minőséget bármily nagy mennyiséggel sem lehet 
pótolni; vagy ha az érdekelteknek vagyonilag 
túlnyomó többsége nagy áldozatok árán birtokait 
már tagositotta, vagy ha ennek bár csak részben 
történt eszközlése mellett, másokra nézve csekély 
értékű költséges beruházásokat teljesítettek. Ezek 
közül különös figyelmet csak az első eset érdemel, 
mert a többiek elháríthatok azzal, hogy az ilyen 
birtokosok birtokaikban megmaradhatnak, illetőleg 
— amennyiben ezt a sorrend szerinti szomszédos 
kisebb birtokosok érdeksérelme nem gátolja — 
birtokaiknak teljes tagosítását is eszközölhetik.

Minthogy azonban a Mária Teréziái úrbéri 
törvény behozatalakor és az ennek végrehajtására 
vonatkozó 1767. és 1770. évi királyi utasítások 
alkalmazásánál az adóalap helyes megosztása 
szempontjából már különös figyelem fordittatott 
arra, hogy minden egyes jobbágynak telki illet­
ménye a határban fekvő különböző minőségű, 
illetőleg különböző művelési ág és rendeltetési 
cél szerint kiadott földeknek egymáshoz való 
területi arányában és a törvényesen meghatározott 
mennyiségben adassák ki, melyet később a re- 
manenciális földeket létrehozott szigorúbb föld­
becslés követett.

Ámde mivel továbbá ezen becslés — figye­
lembe véve azt, hogy az atyai gonddal őrködött 
törvény értelmében a volt földesurak jobbágyaik­
nak hasznavehetetlen földeket nem adhattak és 
bogy a különböző művelési ágak az idők folyama 
alatt célszerűbb gazdálkodási rendszerek alkal­
mazásával eredeti rendeltetésüktől eltérittettek — 
a változott viszonyoknak többé már meg nem 
felelhetett, azért a tagosításnak első sorban fel­
hozott akadályát egyes községek akként hárították 
el, hogy az egész határt minőség szerint két, 
ritkább esetekben három osztályba sorozták és

— Ne bántsátok az urfit. Tej kell annak, nem bor.
Többet aziau egész ejjel egy szót sem váltottak. 

Mindkettő azt varia, bogy a másik közeledjek.
Az asszonyok nem sokára visszavonultak, az urak 

meg ittak tovább. Elküldték a malacbaudaért a „Nya­
kigláb“ zsidó korcsmájába. A bárom szál eigáuylegeuy 
megérkezett es húzta nekik keservesen. Nem sokára 
mar az üvegeket vagdostak a falhoz és egyik-másik 
föltette a lábat a cimbalomia.

Bánatby meg egyre diktálta a nótát:
Húzzad cigauy ! az aldojai a fádnak !
Nekem húzod, nem az öreg apadnak !

Igen kitört belőle a magyar virtus. Férfias hangja 
csak úgy harsogott végig a házon.

Ezalatt egy érintetlen, bajos, fiatal gyermek, az 
utolsó szobában, fölült ágyában s felig nyill ajkakkal, 
kerekre nyílt szemekkel ballgatódzott. . . Tisztán ktve- 
bette a vad gentry erős hangját. Aztán boszaukodva 
gondolt a másikra, arra a feker arcú ifjúra, a ki meg 
inni sem tud. Az összebasoulitason aztán úgy elgondol­
kozott, hogy be sem hunyta a szemet egesz éjjel . . .

VI.
Hajnal felé oszlottak szét a korhelyek. Hogy az 

utolsó is távozott, a petróleumlámpa egy végsőt pislá­
kolt, aztán kialudt, kellemetleu füstöt hagyva maga 
után. A lebocsatott függönyön át, a kert felől, bekau- 
dikált a hajnal. Bauáttiy föltárta az ablakot. Az üde, 
illatos, reggeli leg csak úgy tódult be a dohányfüst és 
borgőzzel telt szobába, melyben az orgia maradványai 
szerteszét hevertek. A gazda kedvetlenül nézett végig 
a pusztuláson. Aztán föltette szeles karimája szalmaüa- 
lapjat s kiment a kertbe.

A fekete föld kissé nyirkos volt. ügy látszik, esett 
az éjjel. Remek zöldszinben pompázott a növényzet. 
Az öblös káposztaleveleken a harmatcsepp, mint millió 
gyémánt csillogott. A kerítés mellett az áfcacfa szinte 
meggörnyedt az édes illatú, rózsaszínű fürtök alatt. 
Egy pacsirta csicsergett ágain, vigan ugrálva rajta. Aztán 
megrebbentette kicsiny szárnyait s fölszállt a magasba. .

Báuátby elindult a szeles kerti utón a nagylevelű 
ribizke-bokrofc közt. A hús korai levegő jól esett forró

fejének. A falu egyetlen utcáján napszámosok mentek 
végig, szerszámmal vállaikon s élénken tárgyalták szűk- 
körű életük apró eseményeit.

— Azt hiszi keed, hogy a bérlő jobban fizet ? 
Csak olyan az is, mint a többi Má én csak ammondó 
vagyok, hogy maradjunk az uraságuál.

A másik felelt rá valamit, miközben bosszú, lapos 
parasztléptekkel haladtak tova, a kerítés mellett.

Bánátby úgy elgondolkozott, hogy az egyszerű 
munkásuepet kora reggel dolgozni menni látta . . . 
Van nekik miért élni, kiért dolgozni. Miudeniknek van 
felesége, csaladja, van a ki megossza nyomorúságos 
élete gondjait s együtt élvezik a csekély örömöt is, a 
mi osztályrészül jutott nekik.

— C-ak az én életem olyan haszontalan, gondolta 
magában s olyan nyomorult lelki állapotban v.dt, mint 
még soha azelőtt. A sivár, agglegény! jövő komor kepe 
fenyegetően nézett szembe vele Aztán elgondolta, hogy 
milyen máskép lehetne az egész ... és fölsóhajtott.

Ekkor kocsizörgés hallatszott s Bánatby csodálkozva 
látta, hogy az ő parádés kocsisa fordul be az udvarba.

— Hát te hol jártál ilyen korán?
— A vasalnál voltam. A pesti fiatal urat vittem 

ki, felelt a kocsis, tisztességiudóan levéve strucctollas 
kalapját.

A gazda csak annyit felelt rá, hogy:
— Hagy?!

« De azért föllélegzett és mintha vidámabban nézett 
volna bele a végtelen kékségbe, mely ráborult a távoli 
hegyek tetejére, a kis falu határán tnl.

Abban a percben megütötte a vállát valaki.
— Jó reggelt, gazduram! Hát maga még most se 

feküdt le, mikor más becsületes ember már föl is kelt?
Bánátby hátrafordult s kedves meglepetéssel látta 

maga előtt Idát, a kinek szép feje könnyű íeber ruhá­
jából, üdén, kívánatosán mosolygott reá, mint az érett 
szamóca.

Adj' Isten bngám ! Mit álmodtál az éjszaka? Aztán 
be sem várva a feleletet, utána tette:

— Most mondja a kocsis, hogy a budapesti urfi 
megszökött a hajnalban, ő vitte ki a vasúthoz. (Én nem
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a tagosítást osztályonként megállapított arány- 
kulcs szerint eszközöltették.

A kiosztási arány kulcs megállapításában 
vezérelvül az szolgált, hogy az első, illetőleg az 
első és második osztályú földben minden birtokos 
telekmennyisége arányában részesedjék, melynek 
kiegészítő részét a fönmaradt utolsó osztály ké­
pezte; mindenkori figyelemmel a szerzés utján 
részben vagy egészben növekedett, vagy elidege­
nítés révén csonkított telki állományra.

Ez az eljárás méltányos és igazságos még 
akkor is, ha — a mi a birtokrendezésnél teljesen 
elkerülhetetlen — egyesek többé-kevésbbé ephe­
mer érdeksérelmeket szenvednek, mert a tagositott 
birtokon kifejthető belterjes gazdálkodásnyujtotta 
előnyök fölösen fedezik a tagosítás folytán be­
állott ideiglenes hátrányokat.

Az úrbéri telekegység mértéket nélkülöző 
birtoknagyság szerinti tagosításoknál ezen feladat 
megoldása komplikált nehézségekbe ütközik, de 
mivel ezen esetekben is egy aránykulcs létezett, 
mint pl. a jász-kunoknál a váltságösszegnek re- 
dempciós frtja, vagy az állandó hadi szolgálatra 
kötelezett községeknél az adott javadalmak mérve 
és az ezekért követelt ellenszolgáltatások között 
létezett arány, azért a leirt birtokrendezési eljárás 
itt alkalmazást nyerhetett.

Az idézett törvényeknek hiányait pótló úrbéri 
peres eljárási gyakorlat hiányában és mert a 
földesurak és volt jobbágyaik között fennállót 
jogviszonyok rendezése után ugyanezen törvények 
alkalmazásának fonáksága is hovatovább szembe 
tűnővé vált, bíróságaink körében különböző fel­
fogáson alapuló és egymással merőben ellentétes 
határozatok érvényesültek, melyek a legfelsőbb 
bíróság által is jóváhagyattak.

(Vége köv.)

A sztanisicsi takarékpénztár 
jubileuma.

E hó 16 án ünnepelte meg a sztanisicsi takarék- 
pénztár, fennállásának 25-ik évfordulóját. Zajtalanul, 
csendben, úgyszólván családi körben, de nem kis érdek 
lódésével és elismerésével azoknak, a kik ezen folyton 
fejlődő, szolid és mintaszerűen vezetett pénzintézet ügy­
ködését ismerik. — Az ugyanakkor megtartott közgyű­
lés szolgált alkalmul, hogy a részvényesek megünnepel­
jék a nevezett napot. E közgyűlés, mig egyrészt a tavali 
év üzleti eredményeit konstatálta, — a mely szerint 
mintegy 13 000 frt tiszta nyereség mutatkozik, a váltó­
tárca megközeliti a fél milliót, a jelzálogkölcsön állo­
mány mintegy 300 000 frt, a betéti üzlet élénkségét 
pedig nagyban előmozdította azon körülmény, hogy 
Bácsmegye 70.000 frtot helyezett ezen intézetben el - 
másrészt alkalmat adott arra, hogy az intézet valóban 
jeles vezérigazgatója, Bichler Vilmos érdekes visszapillan 
tást tegyen a takarékpénztár 25 éves működésére. A 
beszédet, melyet alább egész terjedelmében közlünk, 
nagy érdekkel hallgatták a részvényesek, valamint egy­
hangú helyeslés kisérte dr. Heller Ármin és Maison 
Mihály "szavait, melyek Bidder Vilmos vezérigazgató, az 
igazgatóság és tisztikar érdemeit ecsetelték.

Bichler Vilmos vezérigazgató beszéde igy hangzik:
Mélyen tisztelt közgyűlés!

Az idő mutatója oly ponthoz érkezett, a melynél 
néhány pillanatra megállani szándékozom, hogy önöket 
m. t. részvényeseket intézetünk negyedszázados évfor­
dulója alkalmából üdvözöljem.

Nagyobb intézetek ilyenkor ünnepségeket rendez­
nek, jótékony alapítványokat tesznek, tisztviselőiket és 
intézőiket megjutalmazzák. Ha a mi intézetünk szerény

tudom, miért néz olyan mohó kíváncsisággal a leány 
arcába, mig ezeket mondja)

— Dehogy ? Hát a miiül jó ?
Es a leány vállat von, mialatt letép egy levelet a 

ribizkebok orról.
— Már azt ő tudja, hogy mittil jó. És te nem is 

búsulsz utána?
A leány komolyan néz a férfi arcába, aztán, még 

komolyabban, kedves határozottsággal felel neki:
— Igazán, hogy nem . . .
A férfi szó nélkül ballag a leány oldalán, végre 

megszólal:
— Te, Ida! Hát... izé .. . én azt hittem, hogy ... 

ti szeretitek egymást. Hát nincs úgy ?
— Úgy látszik, hogy csakugyan nincs úgy.
— Nem értem.
— Pedig könnyű megérteni. Tudod, mind a ketten 

belé heccelttik magunkat abba, hogy szeretjük egymást. 
Pedig csak a szüléink akarták, hogy úgy legyen. Én azt 
hittem, hogy ő nagyon szerelmes belém és úgy látszik, 
ő is azt hitte rólam. Mindketten csalódtunk. De jobb az 
igy, hogy most nyilt föl a szemünk, mint azután.

— Te Ida! Felelj nekem őszintén. (És az erős 
férfi mohó vágygyal néz a leány kipirult arcába.) Egy 
csöppet sem fáj a szived utána ?

Ida még jobban elpirul, de azért kacagva felel:
—- Azután a kisasszony után ? Egy csöppet sem.
A vad gentry köszörüli a torkát.
— Te! . . . izé . . . hát látod, én csak olyan 

falusi paraszt vagyok, olyan vad gentry. De azért azt 
mondják, hogy jó szivem van. Hát ... azt gondoltam, 
hogy ... és szelíden megfogta a lány kezét, csak azt 
hogy .. . nem maradnál itt örökre, nálam ?...

— Itt én, akár Ítélet napjáig! S könnyein át mo­
solyogva, szégyenlősen nézett föl a daliás emberre, a 
ki karját az ő karcsú dereka köré fűzte.

Aztán mindketten erősen fölrezzentek néma boldog­
ságukból, mert a csordás nagyot cserditett ostorával, a 
mint végig ment a kert mellett, a poros országúton.

— Néé! Te ne!!

viszonyainál fogva, mind erre nem is képes, megvonjuk-e 
tőle hajlandóságunkat?

Egy görög bölcs mondá: „Senki sem azért szereti 
hazáját, mert az nagy, gazdag és hatalmas, hanem sze 
réti mert épen hazája“. A mint e gondolkodó görög 
hazafi lángoló szeretettel csüngött hazáján, a melyért 
vért és vagyont áldozott, ép úgy dobog az én szivem 
is, azon intézetért, a melyért egy negyedszázadon át 
tettleg és szellemileg muukálkodtam és önökkel együtt 
t. részvényesek arra törekedtem, hogy azt nagy áldo­
zatokkal az idők viharán keresztül a távol jövőnek 
megtartsam, virágzásra emeljem.

Melyen t. közgyűlés!
Intézetünk megalapításának története ma már 

kevés érdekeset nyújthat. 25 év előtt, tehát egy évvel 
a nagy gazdasági válság után, mely hatalmas intézete 
két söpört el a szintérről és tőkepénzesek ezreit koldusá 
tett: mindenütt oly bizalmatlanság uralkodott, hogy so 
kan kénytelenek valáuak megtakarított pénzeiket otthon 
megőrizni és a hitel keresők uzsorások kezebe jutottak.

Ezen közszükség vezetett ezen intézet megalapi 
tására, a mely körül annak első igazgatója dr. Offen 
heimer Vilmos elevülhetetlen érdemeket szerzett. Ügyes 
kézzel vezette a szervezés munkáját és takarékpénztá­
runk neki köszöni létét.

Az első választmányi tagok a következők voltak:
Goldscharek József, Molnár Lajos, Fülöp Kálmán, 

Kegler Simon, Toperczer Hugó, Grün Simon, Schambir 
ger Mihály, Csupics Vazul, Fésűs István, Klein Herman, 
Acsy János, Weisz Miklós, Ingusz Lipót, Klein Ernő, 
Klein Márton, Potz József, Kegler József, Schäfer Sá­
muel, Pfeiffer Dominik, Postpischl József, Krausz Lázár, 
Szettele Mihály.

Az első tisztviselők a következők voltak :
Könyvelő: Mdkó Henrik.
Pénztáros: Offenheimer Károly.
Ellenőr: Reichardt Antal.
Az alakuló közgyűlés elnökül néhai Latinovits 

János kir. tanácsost választá meg, ki azonban — hivat­
kozva gyengélkedő állapotára — egy év után lemondott. 
Ekkor a részvényesek bizalma br. Rédl Lajos őméltósá 
gához fordult a ki az akkori intézet vezetőség többszöri 
megkérésére az elnöki állást elfogadta és ezen minőség 
ben még ma is, mint a napnak melegítő és termékenyitő 
sugara érvényesíti jótékony befolyását és igazságsze- 
retetét intézetünk irányában.

Az 1876. évben az uj kereskedelmi törvény értel­
mében az alapszabályok módosíttattak és a választmány 
belyebe az igazgatóság és felügyelő bizottság lépett. 
Utóbbi a következő tagokból állt:

Széchenyi Jenő, Goldscharek József és Fülöp 
Kálmán.

Az 1883 ik évben a zombori kereskedelmi és ipar­
bank Sztanisicson fiók üzletet nyitott. Hogy ezen verseny 
ellen a kellő eszközökkel felléphessünk 400 drb uj rész 
vény kibocsátása állal a részvénytőkét 100.000 frtra 
emeltük fel. Hogy az uj és régi részvényesek közti jog­
egyenlőség helyre állitassék és összhangba hozassék a 
körülbelül 7000 frtnyi külön tartalékalap felosztatott, 
mely részvényenként 25 frt osztalékot eredményezett, a 
mi minden esetre hiba volt, mert a későbbi évek vesz­
teségei, a melynek fedezésére lett volna a külön tarta­
lékalap fordítandó, azt eredményezték, hogy a részvé­
nyeseknek több éven át csak 5°/0 nyi osztalék jutott.

1879 ben a kisbirtokosok országos földhitelintéze­
tének alapításában vettünk részt. Ezen összeköttetés 
segélyével azon helyzetbe jutottunk, hogy sok helybeli 
lakost ingatlanszerzésben támogathattunk. így a többi 
közt az 1880. évben Borsód, O Legyen határában 1000 
kalh. hold, 1886. évben Nemes-Militics határában 300 
kath. hold, 1896. évben Katymár határában 700 kath. 
hold és végül tavai Rigyica község határában 675 kath. 
hold terüieiű ingatlanokat parcelláztunk és ezen adás- 
vevéseknek pénzügyi keresztülvitelét általános megelé­
gedésre foganatosítottuk. Az 1892. évben igen kedvező 
pénzügyi helyzet és a sok visszafizetés miatt tőkepén­
zeink kedvező elhelyezésére újabb teret kellett keresnünk. 
Megalapítottuk a katymári takarékpénztárt és ebben 
részvénytőkéjének felével, tehát 15,000 írttal vettünk 
részt és ott állandóan többé-kevésbbé 100,000 írtunk 
van elhelyezve.

Ugyanazon évben Gákován bíráló választmányt 
állítottunk fel, melynek egyetemleges fizetési kötelezett­
sége mellett 40,000 frtnyi váltókövetelésünk szerepel 

Az emelkedő forgalom kívánalmainak megfelelni 
akarván, a forgalmi tőke megszaporitásáról kellett gon­
doskodnunk. E cél elérésére — a jelenlegi igazgatóság 
kérelmére, — a vármegye 1897. évében 50.000 frtot 
és a folyó évben újólag 20 000 frtot helyezett el 4V*
°/o ot kamatozó betétként.

A takarékossági hajlam emelése érdekében is min­
dent megtett intézetünk. A heti befizetésekre nézve már 
a IV. Cyklust nyitottuk meg, hogy a szegényebb osz­
tálynak is alkalom nyujtassék arra nézve, hogy meg­
takarított filléreit gytimölcsözőleg elhelyezhesse.

A közjótékonyság terén is hódolt intézetünk az 
emberszeretet kötelmeinek és nem zárkózott el sohasem, 
ha valamely jótékonycél érdekében hozzá fordultak. 
Az évenként jótékonycélra megszavazott és időközben 
adott adományokon kivtil a boszniai hadjáratban meg- 
sebesülteknek 300 frtot, az 1879. évi szegedi árvízká­
rosultaknak 200 frtot juttattunk.

Végül legyen felemlitve, hogy a jelzálog kölcsön- 
űzletet is bevézettük, a mely üzleti ág székhelyünktől 
távolabb eső községekből is ügyfeleket szerzett és min­
den túlzás nélkül mondhatjuk, hogy intézetünk nemcsak 
céltudatosan halad a maga utján, hanem e vármegyének 
majdnem minden egyes községében mint gazdasági té­
nyező lépett fel és ennek van széles körökben általában 
elismerve.

S most t. részvényesek azon kérelemmel fordulok 
önökhöz, ajándékozzák meg intézetünket továbbra is 
bizalmukkal, támogassa mindenki tehetségéhez képest 
jóakaratulag, hisz akkor erőteljes és áldásthozó inté­
zetté fog felvirágozni.

Válasz „Zombor és Vidékéinek.
Felkérettünk a következő sorok közlésére:
A „Z. és V.“ f. évi 13. számában „Az esktidöző 

német-palánkaiak“ cim alatt megjelent vezércikkét — 
bár ellenünk, német-palánkai szabadelvűek ellen csak 
nagyon gyengén polemizál — válasz nélkül nem hagy­
hatjuk. Nem akarunk mi is, mint az említett odiózus

cikk Írója teszi, ezúttal magasabb politikába átcsapni, 
hanem megmaradunk abban a szűk körben, melyben 
mozogni megszoktunk.

A „Z. és V.“ a mi, Gromon Dezső képviselőnkhöz 
intézett és a „Nemzetiben megjelent levelünkben foglalt 
állításokat nem cáfolta meg, de nem is cáfolhatja meg 
azokat senki fia, mert azok közismeretű tények, elta- 
gadhatlan fényes igazságok; — csak gyöngíteni ipar­
kodott ezen igazságok meggyőző erejét és hatását, gyen­
gíteni épen azzal, a mi a politikában mintegy tilos 
dolog. A mások politikai meggyőződését is respektálni 
szokta a magyar ember, de a „Z. és V.“ mintegy gúnyt 
akar űzni azzal, hogy ha mi hazafias szent lelkesüléssel 
kifejezésre juttatjuk meggyőződésünket és oly követ­
keztetéseket von le felszólalásunkból, a melyeknek ellen­
kezőjéről ő is — csak vallja be — meg van győződve.

Hogy milyen jól ismeri Sz. N. cikkíró ur a bácskai 
politikai viszonyokat, már abból is kiderül, hogy pl. a 
tovarisovai választókerület székhelyét minden teketória 
nélkül Vajszkára helyezi át. Ha már — kéretlenül — 
mégis velünk törődik a „Z. és V.“, miért szakit ki 
csak egyes részleteket levelünkből s miért nem irta azt 
ki egészen ? De mindez csak mellékes, nem ez, nem a 
levont nyilvánvalóan helytelen következtetések, mint 
inkább egy fontos más momentum késztet e soraink 
megírására, az, hogy említett cikkével a „Zombor és 
Vidéke“ akaratlanul elárult valamit, a mit eddig nyíltan 
bevallani soha sem mert.

A mi levelünkben mi csak egy pártot támadtunk, 
azt, a mely a Bácskában iparkodik mindinkább tért 
hódítani.

A 48 as elvekért küzdő pártot és azon pártot, 
melyet a „Z. és V.“ van hivatva szolgálni, mi nem 
támadtuk, csak reá mutattunk tévelygéseikre, rövidlátá­
sára, azért, mert ezen párt kezet nyújt a néppártnak, 
azzal köt fegyverszövetséget, pedig úgy hisszük, elveik 
közt van egy kis különbség, mely Őket ettől áthidalhat- 
lanul elválasztja. Mi másnak a tyúkszemére hágtunk, 
mégis a „Z. és V.“ jajdul fel, a „Z és V.“, a mely a 
nemzeti pártnak orgánuma a Bácskában.

Tisztelettel hajoltunk meg a nemzeti párt meggyő­
ződése előtt, ép ezért volt jogunk sajnálkozni mostani 
szereplésén, nekünk volt ahhoz jogunk, kiknek rendü­
letlen álláspontja szilárd elveken nyugszik, akik mint 
igenis a mocsoktalan szabadelvűség fenséges zászlajára 
hazaszeretetből felesküdött szerény, de a köztigyekért 
lelkesülni tudó honpolgárok aggodalommal nézzük azt 
a véghetetlen tusát, a melynek szülőanyja a gyűlölkö­
dés és látva az elégületlenségnek könnyelműen oda 
dobott jelszavakkal való mesterséges szítását, látva a 
haladásnak és fejlődésnek erőszakos akadályozását, a 
felvilágosodás terjesztésének békóba verését, honpolgári 
kötelességünknek tartottuk felnyitni azok szemeit, ak'k 
látni és nem vak szenvedéllyel küzdve csak rombuiui 
akarnak. A magyar állameszme lebegett szemeink előtt, 
a mikor azt a levelünket megírtuk, nem a pártszmve- 
dély mondta toliunkba a szavakat, hanem benső, erős 
meggyőződésünk, hazaszeretetünk és azon aggodalom, a 
mely a mostani súlyos viszonyok közt kell hogy min­
den komoly hazafit elfogjon.

Nem léptünk sem akkor, sem most a szenvedé­
lyeskedés terére, csak elveinkért törtünk lándzsát és 
bogy a mi elveink tiszták és hozzáférbetlenek, azt tán 
el fogja ismerni a „Z. és V.“ cikkírója is.

Mi megszoktuk már, hogy mikor nekünk kellene 
panaszkodnunk, mások jajveszékelnek, megszoktuk már, 
hogy sárral dobálnak meg minket akkor, a mikor — 
nem a tömeg előtti tetszelgési viszketegből, — hanem 
férfias önérzettel és tisztességes eszközökkel csekély 
tehetségüukhez képest is szolgálni kívánjuk hazánk ja­
vát, — megszoktuk ezt, — csak az fáj nekünk, hogy 
azokat, kiket — habár más táborban, más uniformisban
— de mégis szintén a hon őreinek, az ország felvirá­
goztatására, haladására törekvő munkásainak véltünk és 
tartunk mindazonáltal most is, — most abban a csata­
sorban láttuk, a hol a pártszeuvedely dühöngő akna­
munkája a magyar állameszme védbástyáit döngeti, hogy 
romba dőljön mindazon vívmány, a mely épen a sza­
badelvűség régiméje alatt — igaz, sokszor közös erővel

nehéz küzdelmek árán volt megszerezhető s a mely
— állami tekintélyünket emelő — vívmányokra bizo­
nyára minden demokrata büszkeséggel tekint.

És — valljuk be, — rosszul esik az is, hogy a 
„Z. és V.“ épen azon alkalomból, hogy mi Gromon 
Dezső képviselőnknek törhetlen bizodalmunkat nyilvá­
nítottuk, tör mi reánk. Hát hány Gromon ja van ennek 
a vármegyének, hogy épen ezt az alkalmat leste 
ki a „Z. és V.“ ? Gromon, aki mint ezen vármegye hű 
fia oly sok jó szolgálatot tett ennek az ő dédelgetett 
vármegyéjének, a kinél, ha kívánsága jogosult volt, 
mindenki, szegény és gazdag, aki nála megfordult, nyi­
tott ajtót talált mindig, bármely párthoz tartozott légyen 
is az illető, egy Gromon, aki mint magas államfértiu a 
hazának már oly sok jeles szolgálatot tett, hogy ezért 

pártkülönbség nélkül — mindenki részéről a legna­
gyobb elismerésben részesül mindenütt, akit ezért nem 
egyszer érte Őfelsége dicsőn uralkodó királyunk kitün­
tető kegye, Bacs-Bodrogh vármegyének egy ily kiváló 
nagy alakja előtt — kérdjük — melyik bácskai, aki 
szívben lélekben érzi magát annak — melyik igaz bácskai 
nem fog pártszenvedélyének félretételével tisztelettel ka­
lapot emelni ? Vagy tán az a bácskai, aki egy érdemekben 
gazdag, tiszteletben megőszült férfiút csak azért, mert 
az nem az ő pártjához tartozik, hanem a szabadelvüség 
zászlaját lengeti erős jobbjában, ócsárolja? Az tán az 
igaz bácskai, aki a megyének azon szülöttjeit, akik er- 
nyedetlen munkálkodással, szeplőtelen hazafiságukkal 
felaüzdötték magukat előkelő, magas porcra, azokat a 
vármegyétől elidegeníteni iparkodik?

Nem „insinuació,“ nem „rágalom“ a mi fegyverünk, 
hanem a meggyőződés olthatatlan szent tüze, mely meg 
fogja pörkölni szárnyait azoknak, akik tévtanok hirde­
tésével meggyanúsítanak mindent és mindenkit, ami és 
aki nem szolgálja az ő ügyüket, az ő érdekeiket, s 
mint a láng a körülötte röpködő szúnyogok és éjjeli 
bogarakéit, úgy megpörköli azok szárnyait s le fognak 
azok is hullani tehetetlenül, mint ezek, még egy ideig 
zümmögnek, de aztán elpusztulnak.

Ne féltse tehát a „Z. és V.“ a tovarisovai kerü­
letben szabadelvű választópolgárokat, ne féltse már most 
is ezen izmos demokratákat, mert azok gondolkodó 
elmék, olyanok, akiket frázisok hangoztatásával nem 
lehet eltántorítani, akik ha kell vállvetve bátorsággal, a 
jövőbe vetett hittől megacélosodott kitartással védik és



viszik előre azt a magasan lobogó zászlót, a melyre 
felesküdtek és a melyre messze elvilágifó betűkkel van 
felírva — a visszafejlődés hívei által a nép előtt oly 
sokszor hasztalanul befeketitenLmegkisérelt, — de min­
ket demokratákat végtelenül lelkesítő szó: „szabad­
éi v fiség!“

Biichler Róbert, 
Klein Ferenc.

Újdonságok.
Kinevezés. Őfelsége a király — mint értesülünk

— dr. Huflfmann József, kultuszminiszteri titkárt és 
egyetemi magántanárt osztálytanácsossá nevezte ki. Dr. 
Hoffmann József csonoplai földink s igy a jól megérde­
melt kitüntetése nemcsak budapesti ismerősei és tisztelői 
körében, hanem érthetőleg nálunk is általános örömet 
keltett.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Csergő Sándor 
bajai joggyakornokot kinevezte a zentai járásbirághoz 
aljegyzővé.

A kalocsai érsek Rómában. Császka 
György kalocsai érsek Rómába ért és az Abbergo déllé 
Minervába szállt.

Bácskai képviselő miniszter. Az uj ka­
binetbe igazságügy miniszterré dr. Plósz Sándor, az eddigi 
igazságügyminiszteri államtitkár, Baja város országgyűlési 
képviselője neveztetett ki. Mint levelezőnk Bajáról Írja, 
e kinevezés Baján végtelen örömet és nagy lelkesedést 
keltett.

Egyházmegyei hir, Révay Tibor, érseki szer­
tartó, a budapesti egyetemen a hittudományok doktorává
avattatott.

Államsegély. A földmivelési miniszter a bajai 
gyümölesészeti egyesületnek 1899 ik évre 100 frt állam­
segélyt utalványozott.

Kinos incidens. Szabadkáról írják : Szalay Má­
tyás főkapitánynál névnapot ünnepeltek a napokban. 
A vidám mulatságot egy kinos incidens zavarta meg. 
Péits István városi pénztárnok és Gálffy György között 
szóváltás keletkezett, amelynek azután tettlegesség lett 
a vége. Csak a jelenvoltak közbelépésének volt tulaj­
donítható, hogy nagyobb következménye nem lett az 
összedulakodásnak. A mint értesülünk, a kinos ügyet 
lovagias utón fogják a felek elintézni.

Patajné Debreczenben. Dr. Patajné Vida 
Etel úrnő a jövő hét elején Debreczenben fog vendég­
szerepelni. Vasárnap a „Náni“-ban, hétfőn a „Nebánts- 
virág“, kedden a „Hoffmann meséi“ Operette ekben és 
szerdán a „Hunyady László“ operában, melyben Szilágyi 
Erzsébetet énekli.

Kalikó-bál. A zombori izraelita uőegylet szom­
baton este a „Vadászktirt“ összes termeiben kalikó bált 
rendezett. Fölösleges részletes tudósítást Írnunk; csak 
azt jegyezzük föl, hogy ez a bál is minden tekintetben 
méltó volt az izraelita nőegylet eddigi fényes sikerű 
báljaihoz és egyúttal méltó befejezője az idei farsangnak.

A zombori kereskedelmi és iparbank 
nj vezetői. Ma tartja a zombori kereskedelmi és 
iparbank évi rendes közgyűlését. Ez alkalommal be 
fogják tölteni a Bikár Simon halálával megüresedett 
igazgatói állást. Mint értesülünk, elnökké dr. Pávlovits 
Simont, vezérigazgatóvá dr. Zakó Istvánt fogják a rész­
vényesek megválasztani. A választást az intézettel össze­
köttetésben álló körök, valamint egész közönségünk 
méltán szerencsésnek tartja.

A zombori önsegélyző-egyesület, melyet 
Tárczay Mór szakavatott pontossággal vezet, a hó 26-án 
tartotta évi rendes közgyűlését.

Kardpárbaj Bajai levelezőnk írja: Múlt szom 
baton dr. Seb. Á. ügyvédjelölt és Seb. A. kereskedő- 
seged Szentistvánon kardpárbajt vívtak, a mikor is dr. 
Seb. A. könnyű sérülést szenvedett. A párbajt erede­
tileg Baján, a Központi Szálloda egyik termében akar­
ták megvívni, de ebben a szándékukban megakadályozta 
őket a bajai rendőrség. Okot a párbajra kávéházi össze- 
szólalkozás szolgáltatott.

Hajózás megindítása. Enyhe időjárás és 
kedvező vízállás következtében a teherhajójárat f. hó 
23-ikán a Dunán megnyílott. A személy hajózás csak 
március elején nyílik meg.

Egy szélhámos elfő gat ása A gödöllői csend- 
őrségtől távirat érkezett a napokban a szabadkai kapi­
tánysághoz, hogy Hermecz András ottani lakós több 
rendbeli lopás elkövetése után onnan megszökött és való­
színűleg Szabadka felé vette útját. Hegedűs kapitány 
azonnal megtette a szükséges intézkedéseket s alig tette 
be a csaló lábát Szabadkára, máris elcsípte a rendőrség. 
Kihallgatása alkalmával azt adta elő, hogy ő Kerepesen 
Vest megye) valami Glaubitz Flóra grófnőnél mint lovász 

volt szolgálatban, akitől azonban néhány nap előtt meg­
szökött, mert a grófnő megbízta, hogy a postáról pénzt 
hozzon el s ebből a pénzből 30—40 frtot elsikkasztott. 
Amikor a pénz zsebében volt, azon a sárga csikón, a 
melyen a postán volt, megszökött s lóháton ment Kun- 
^zt. Miklósig, ahol egy előtte ismeretlen embernek eladta 
a ovat járlat nélkül. A nyerget nem tudta eladni, 
ezt elhozta magával Szabadkára. Néhány napig tartóz- 
'.(J ottSzabadkán, se néhány nap alatt megismerkedett 
óbb lokereskedővel, akiket folyton azzal bolonditott, 
°gy őt Glaubitz Flóra grófnő előre beküldte, hogy itt 

ovakat vegyen részére, pár nap múlva a grófnő is ide 
érkezik, aki a lovakat kifizetni fogja. Sikerült is ezt 
nehány lókereskedővel elhitetni és igy 6 darab lovat 
már ki is választott, valamennyi gyönyörű sárga volt, 
amelyeket egy kibérelt külön istállóban elbelyeztetett.
- grófnő azonban nem jött, de megjöttek a rendőrség 
emberei, akik a szélhámos lókötőt elcsípték és letartóz- 
at^ , • A rendőrség megtette a további intézkedéseket 

s holnap Gödöllőre kisérteti.
■Árlejtés. Zombor szab. kir. városában ezen év 

oly amin a következő kövezési munkálatok fognak esz­
közöltetni és pedig: 8169 me átkövezés hasított kövek­
kel! kövezetnél; 2518 m2 uj kövezés hasított kővel és 
li3l m2 uj kockakövezés. Minek folytán felhivatnak a 
vállalkozni szándékozók, bogy a fenti munkákra vonat­
kozó egységárakkal ellátott ajánlataikat folyó évi március 
hó 15-én délután 3 óráig a város polgármesterénél 
nyújtsák be. Megjegyzendő, hogy a fentemlitett kövezési 
munkálatok folyó évi április hó 17-én veendik kezde­
tüket és hogy az építési anyagot a város fogja az épí­
tési helyre szállítani. Az árlejtési feltételek a városi 
mérnöki hivatal helyiségében megtekinthetők.

Estély Hódsághon. Hódaágbról kaptuk a 
következő tudósítást: A hódsághi „Társaskör“ lapunk­
ban már jelzett estélye f. hó 18-án fényesen sikerült. 
Az érdekes műsort Willmann Adél k. a. nyitotta meg 
Porzsolt Kálmán „Az irodában“ cimű monológjával. A 
szép tehetségre valló kitűnő előadást viharos tapssal s 
éljenzéssel jutalmazta a hallgatóság. A műsor következő 
száma dr. Hofbauer Miklósné úrnő éneke volt, aki 
Strausz J. „Saffi dalát“ és Korény Scheck F. „Egy 
arcképhez“ cimű dalát művészileg adta elő s szűnni nem 
akaró tapsokat aratott. Következett az „Esküdtszék“ 
cim alatt egy játék, melyben dr. Hofbauer Miklósné, 
Szendy Istvánná, dr. Szabó Józsefné, dr. Legrand Fe- 
rencné, dr. Hofbauer Miklós, dr. Legrand Ferenc, Lang 
Oszkár, Szendy István, Szemző Karoly, Lichtneckert 
József, Trischler Ferenc ifj., Hrubiány Illés és Rausch 
Alfréd urak vállaltak szerepeket. A játék vig tartalma 
az, hogy a vádlott a házi fegyelem ellen elkövetett vétsé­
gek miatt áll az esküdtbiróság előtt, mely négy hölgy­
ből s három férfiből áll, s a tanuk kihallgatása s a 
vád- és védőbeszédek elmondása után az esküdtek 4 szóval 
3 ellen bűnöst mondanak a vádlottra, akit a törvényszék 
azután a kapukulcs használati jogának, a kaszinóba járás­
nak s a kártyázásban való részvételnek félévi felfüggeszté­
sére itel. A szellemesen megirt s élénk tartalmú játék a sze­
replők kitűnő s összhangzó előadásánál és többszörös hely­
beli vonatkozásainál fogva is a hallgatóságot rendkívüli 
módon mulattatta s többször zajos, tetszésnyilvánításokra 
ragadta. Az előadás végén dr. Szabó József közjegyzőt, 
mint a játék íróját, ünnepelte a közönség. Az estely na­
gyon sok közönséget vonzott a „Társaskör“ helyiségeibe 
s ott volt a teljes számban megjelent hódsághi közön­
ségen kívül számos környékbeli család is, kik a zombori 
cigány muzsikája mellett vigan táncoltak s mulattak a 
reggeli órákig. Hódsághon általános a nézet, hogy ilyen 
fényesen sikerült mulatság már évek óta nem volt. r. 1.

Névmagyarosítás. Farkasits Dezső Mihály 
szabadkai illetőségű m. kir. államvasuti felvigyázó nevét 
belügyminiszteri engedéllyel „Farkasára magyarosította.

Öngyilkosság. Fábing Antal apatini jómódú 
földműves ki 52 éves, ma azaz febr. 25 én reggel saját 
lakásán felakasztotta magát. Nevezett az elmúlt években 
községi esküdt volt, polgártársai által közbecsülésben 
részesült; nagy magyarbarát volt, mert akiről csak sej­
tette, hogy magyarul tud — német származása dacára — 
csak magyarul beszélt. Tettének oka az, hogy az apatini 
volt fogyasztási szövetkezet kezese volt s igy nagy ősz- 
szeget kellett fizetni, emiatt már régen látszott rajta a 
búskomorság.

Értesítés. A szegedi m. kir. bábaképző-intézetnél 
a legközelebbi magyar német tanfolyamra való beiratások 
március hó 1-től 10 ig tartatnak. A felvételnél bemuta­
tandó okiratok: keresztlevél, erkölcsi, illetékességi és 
orvosi bizonyítványok.

Pályázat. Pályázat vau hirdetve a zombori kir. 
törvényszéki fogháznál fogházőrmesteri állásra.

Színház.
Himfy dalai.

Február 23.

Vígjáték három felvonásban, előjátékkal Irta: Bér­
ezik Árpád Rendkívüli sikert ért ez a darab, a fővárosi 
sajtó egyhangú lelkesedéssel fogadta. Sőt a Nemzeti 
színház tagjai, kiknek szerep jutott belőle, hála tisztel­
gést végeztek Bercziknél, s megköszönték, hogy számukra 
ily kitűnő darabot irt, amelyben a közönség rokonszenve 
annyira körül veszi őket. Igaz is, minden szerepe vég­
telenül jó. A főalakok, episód alakok egyaránt rokon­
szenvesek, érdekesek, hálásak, s a maguk nemében ere­
detiek. Kisfaludy Sándor szerelméről szól a darab histó­
riája, amit a következőkben ismertetünk : Az előjátékban 
megtudjuk, hogy Kisfaludy Sándor a gárdistából lett 
csapattiszt, Rosty Jolánnak tett Ígéretét beváltandó, meg­
jelenik a badacsonyi szüreten, ahol Szegedy Rózával 
ismerkedik meg, s akit megszeret. Rosty Jolán Bezerédy 
Kálmánt szereti. Kisfaludy Szegedy Rózával nem tudja 
megértetni magát, mivel Szegedy Róza azt hiszi, hogy 
Kisfaludy, Jolán eljegyzésére jött. Ily reménytelen hely­
zet okozta elkeseredésében, Kisfaludy olaszországi had­
járatokba megy. Buc*ukeppeu verset ir imadoítjáboz. A 
költészetért rajongó Rosty Antal, Jolán atyja, meglesi 
őt, s a verset elkéri tőle emlékül.

A vígjáték öt évvel később játszik. Kisfaludy a 
franciaországi háborúban jár, Róza pedig, ki szintén 
rendkívüli szeuvedélylyel megszerette, otthon busul utana. 
Ekkor irta Kisfaludy kesergő szerelme legszebb részét, 
amit „Lizának“ címén mind Szegedy Rózához intézett, 
sőt Ágh Ferkó gazdatiszt utján bo/.zá is akarta juttatni 
azokat, de ez utóbbi árulása utján, Róza nagynénje és 
nevelő anyja, a szigorú özv. Biróné kezeihez jutnak 
azok, aki ezt felhasználja és saját rokona, Szalóky 
Peternek adja, kivel aztán ezek alapján el akarja vétetni 
Szegedy Rózát. Róza megígéri, ha Szalóky a verseket 
kinyomatja, nejévé lesz. A háborúból hazatért Kisfaludy 
Sándor megtudja ezt, hogy szerelme tárgyát a saját 
verseivel hódítja el tőle Szalóky, imadottját azzal akarja 
megtréfálni, hogy verseit kinyomatja, — hogy meg­
szégyenüljön a plagizátor. Ily körülmények között láttak 
napvilágot Himfy dalai, aminek rendkívüli sikere volt, 
mindenki kutatta, ki a szerző. Szalóky félt a leleplezéstől, 
kijelenti, hogy Biróné csak tréfából fogja rá, — nem 
ő a szerző Ekkor megtudják, hogy a versek Írója 
Kisfaludy. Rosty Antal ugyanis a badacsonyi szüretkor 
emlékbe kapott verset Himfy dalai közt megtalálja s 
ekkor tisztába jönnek a szerzővel.

Csakhogy most bonyolódik azzal a dolog, hogy ki 
az a Liza, a kihez a versek vannak intézve. Az öreg 
Rosty határtalanul boldog, hogy a leánya az. Jolán 
pedig retteg attól a gondolattól, mert ő már boldog 
felesége Bezerédy Kálmánnak, a ki rendkívüli mód félti 
a /nejét. Ez a féltékenykedés oldja meg a csomót. Hozzá 
járul, hogy Ágh Ferkó bevallja turpiságát. így aztán a 
„Kesergő szerelem“ poétája megkapja szerelme tárgyát, 
Szegedy Rózát. Mig Szalókynak az árva kis Annuska 
jut, a ki őt már régen szereti.

Az előadás meglehetősen gyenge volt. A játékosok 
szerepeiket nem igen tudták, igy ezek ki sem voltak 
náluk dolgozva, pusztán a nagy fokú igyekezet mentette 
meg az előadást.

Tóvölgyi remek Szegedy Róza volt, korszerű öl­
tözékei s frizurája igen jó benyomást tett, ugyanez 
mondható Nógrádyné Jolánjáról is. Kiváló dicséret illeti

Bátosynót, kitűnő, múlt századbeli bárónét teremtett. 
Hasonlókép Kantay remek volt Nagy Pálné kicsiny 
szerepében, valóságos nevető görcsöket kapott a kö­
zönség. De! a legkitűnőbb Dulich Mariska volt. Ezzel 
a játékával méltán fejezte be az eddigi itt működése 
sikereit. Különb Annuskát nem is képzelhetünk; a har­
madik felvonásban nyílt színen ismételten megtapsolták.

Jó Kisfaludy Sándor volt Bátosy. Pompás Rosty 
Antal, Németh. Kellemes benyomást tett Szabó József 
Bezerédy szerepében. Nagyon mulatságos volt Herczeg, 
mint örég gazdatiszt. Szalókit csak a Szalóky név találta.

Az előadás kiállítása igen szép volt, teljesen kor­
szerű. Szóval minden meg volt, ami az előadás sikeré­
hez szükséges, csak a kellő tudás hiányzott s ép ezért 
illeti meg a most elmondott dicséret a játékosok mind­
egyikét, mivel az előadást mégis megmentették.

Charlie nénje.
Február 24.

Szalóky Dezső komikusunk jutalomjátékául adatott 
ez az angol bohózat igen jó előadásban. A jutalmazott 
sok tapsot s egy kis összegű ajándékot kapott.

Hoffmann meséi.
Február 25.

Ma este szerencsések voltunk Offenbach e nagy 
stilű, zenei gondolatokban és invencióban — úgy gyö­
nyörű dallamokban gazdag művének címszerepében Mi­
hályi Ernőt hallani. Mihályit ma az ország első operette- 
tenoristának tartják — és méltán. Csudálatos szép tenorja 
erőteljes és mégis kellemes behízelgő, melylyel művé­
szileg tud bánni — a felsőbb regiszterekben ép oly 
csillogó és üde a hangja, mint a közép és alsó fekvés­
ben. Hozzájárul művészi játéka, mely a szöveg cselek­
ményének hű visszattikrözője. Ideálisabb Hoffmant nem 
is képzelhetünk. Mihályi Ernő szép alakjával, művészi 
játékával, de különösen csodálatos szép hangjával ma­
radandó benyomást hagyott hátra emlékünkben. A többi 
szereplő igyekezett a vendégművész nyomába lépni. Meg 
kell dicsérnünk Pálffi Ninát, ki nagy szerepét nagyon 
szépen énekelte, úgy Környeit, kinek szép baritonját 
már számtalanszor eldicsértük. Dicséretet érdemel, kisebb 
szerepében ügyes játéka és énekéért Galyasi — kinek 
ma egy szép virágcsokorral kedveskedtek — és Deák, 
valamint Németh.

A Gyurkovics lányok.
Február 26.

Legelőbb egy fővárosi napilapban a vonal alatt 
— egyenkint — majd könyvalakban összegyűjtve került 
az olvasóközönség elé a Gyurkovics leányok története. 
Ez a hét leány, a Herczeg Ferenc szülöttei, kik szerző­
jüknek egyszerre országos hírnevet szereztek, további 
dicsőségre segítik megteremtőjüket, ez a fényes stilusu 
és nemes tónusu irót. Miután szerzőjük mozaikszerű raj­
zaiban oly híven elibénk varázsolta őket, most még job­
ban megelevenedtek, megjelentek a színpadon. A fővá­
rosi Magyar Színházban, ez az életkép oly sikert aratott, 
mely hazai műnél még alig fordult elő. Hat hét alatt 
megérte 25-ik előadásának jubileumát. Érthető érdeklő­
déssel néztünk a mai előadás elé.

Az előadás igen jó, összevágó volt s a közönség, 
mely majdnem megtöltötte a színházat, állandó derült 
hangulatban volt, s élénken mulatott az előadáson. Az 
életkép négy szakaszra oszlik, s mindegyik szakasz egy- 
egy férj fogásával végződik. A dialogok szellemesek, 
néhol csillogóan sisteregnek, a tónus majdnem minde­
nütt nemes és előkelő.

Nagyon jól játszottak Tóvölgyi (Katinka), ki a leg­
idősebb Gyurkovics leány finom szerepét, művészi routin- 
nal és nagyon kedvesen játszotta, Dulics (Miéi), ki a 
naivitás és pajkosságban valamennyi nőtestvéreit felül­
múló leány szerepéi igazán elbájolóan játszotta, művészi 
felfogással, B. Szabó (Horkay), kit az első felvonás vé­
gén, kitűnő játékáért zajosan megtapsoltak. Dicséretesen 
játszottak: Galyasi Paula, Nemeth, Bátosi, Szalóky, Fe­
hér Laura és Bátosiné, ki a Gyurkovics mama szerepé­
ben remek alakítást nyújtott.

Szerkesztői üzenetek.
Színházlátogató, Zombor. Kérdezősködésére értesítjük, hogy az 

idén is — mint az előbbi években — két kritikusunk volt: Latino- 
vits Stanci és Bluminenthal Károly úrik Latinovits Szaniszló ur az 
év id közepén az őt ért gyászeset miatt a kritikusi szereptől megvált s 
azóta és jelenleg is egyedüli kritikusunk Blumenthal Károly ur.

P — a Apafin. A kritika már idejét múlta s igy nem közölhet­
tük. Tudósításait máskor szívesen látjuk.

Trombitás. Nagyon örülünk, hogy a trombitát ezentúl még 
gyakrabban óhajtja fújni. Sorai és cikkei egyáltalában nem alkalmat­
lanok, sőt ellenkezőleg mindig szívesen fogadjuk azokat. A mi kérel­
met illeti, levele utolsó pontjában egy bizonyos dologban tanácsunkat 
kéri. Ne haragudjék, de ez olyan dolog, hogy a jó barátnak nem 
szabad e dologban soha határozott tanácsot adni. Hátha megfogadja a 
tanácsot, később aztán megbánja és szerencsétlen lesz ? Ezért mint 
jó barátai csak a következő általános tanáesesal szolgálhatunk : kövesse 
szive-lelke vágyát és a józan megfontolás szavát. Alkalmilag szóval 
többet. Üdvözlet!

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR.

968. szám.
kig. 1899.

Pályázati hirdetmény.
B.-Bresztovác, B.-Doroszló és O-Sztapár nagyköz­

ségekből csoportosított és B.-Bresztovác székbelylyel meg­
állapított 600 frt készpénz fizetés, hivatalos utazások 
alkalmával az egyes községek által természetben kiszol­
gáltatandó fuvar, továbbá az állatok gyógykezelésének 
az 1888. évi VIII. t. c. 103. §-a szerint egyezségileg, 
avagy szerződésileg biztosított díjazással egybekötött 
körállatorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok és fel­
hívom a pályázókat, hogy kellően felszerelt kérvényeiket 
folyó évi március hó 5-ig hozzám nyújtsák be.

Apatin, 1899. évi február hó 15-én.
Főszolgabíró biv. táv.
Jeisel Henrik,

2—1 szolgabiró.



Eladó bnza.
100 méfetmiO£sa tflVdSZÍ V8tŐ- 

bnza eladó.
Benzinger József,

2—1 Apatin, Árpád-utca.

3051. 8z. 
P. 1899.

'MIST.
A szabadkai kir. törvényszék, mint úrbéri bíróság 

közhírré teszi, bogy Koletits István és társai bács alrnási 
lakosok és birtokosok kerelme folytán a Báos-Bodrogh 
vármegyébe kebelezett Bács-Almás község határának volt 
úrbéres földjére nezve a tagositási eljárást megindította 
s illetve fenti számú végzésével elrendelte, hogy a ta- 
gosittatni kért úrbéri birtokok tényleges birtokosai az 
alább meghatározott módozatok szerint s alább irt helyen 
és időben az 1836. évi X. t. c. s az 1871. évi Vili. 
t. c. értelmében megszavaztassanak arra nézve, hogy a 
tagosítást kívánók birtok területe meghaladja-e a tago 
sitást nem óhajtók által birt területet. Az úrbéri telki 
birtokokat s azok jelenlegi birtokosait magában foglaló 
s a községi elöljáróság által egybeállitott szavazó lajst 
rom annak ezen birdetménynyel egyidejűleg történő ki 
küldésétől kezdve egészen folyó 1899 május hó 8 áig 
bezárólag Bács-Almás községházánál az elöljáróság fel­
ügyelete alatt közszemlére lesz téve, mely idő alatt a 
a hivatalos órákban minden érdekelt jogosítva van a 
szavazólajstromot betekinteni.

A szavazási lajstrom elleni netaláni felszólalások 
1899. évi május hó 9-ének (kilencedikének) d. e. 9 órától 
12 óráig jelenthetők be Bács Almás községházánál a 
kiküldendő törvényszéki tag előtt, ki ezen felszólalásokat 
nyomban el is birálaudja. Az ezen idő után bejelentett 
felszólalások figyelembe nem vétetnek s a szavazólajstrom 
az akkor meglevő állapotában fog a szavazásnál irány­
adóul szolgálni.

A szavazás határnapjául Bács-Almás községházához 
1899. évi május hó 10-ónek (tizedikének) 
d e. 9 órara tűzetik ki s a szavazas addig folytat- 
tatik. mig jelentkezők folyton vannak ; ha a jelentkezés 
megszakad, fel órai zárhatáridő tűzetik ki egy Ízben s 
az ezen fél óra alatt még jelentkezők szavazatának be­
vétele után a szavazás berekeszfetik.

A szavazásra vonatkozólag megállapittatik még,
hogy:

1. Azon birtokosokról, kik a szavazáshoz nem já­
rulnak, az fog vélelmeztetni, hogy a tagosítást kívánják 
s ezek birtoka a tagosítást kívánók birtokához fog a 
szavazásnál számíttatni.

2. A Nzavazólajstromban több birtokos közös bir­
tokaként felvett birtoknál az olt kitüntetett valamennyi 
birtokos együttes és egyező nyilatkozatával történhetik 
szavazás.

3 A kiskornak és gondnokoltak birtokával, a 
mennyiben a gyámhatóság a szavazáshoz külön megbi 
zottat rendel, ezen megbízott szavaz; elleneseiben a 
gyámok és gondnokok szavazhatnak, de csakis akkor, 
ha ezen minőségüket a természetes és törvényes gyámok 
a községi elöljárósággal, a kirendelt gyámok és gond­
nokok pedig a gyámhatóság kirendelési okmányával 
igazolják.

4. Meghatalmazott általi szavazás csak akkor fo 
gadtatik el, ha a meghatalmazás közjegyzőileg vagy a 
községi elöljáróság által hitelesítve vau.

A 8/avazolajsirom elleni panaszok felvételével és 
elbírálásával, valamint a szavaztatasi eljárás megejtésével 
dr. Kidler Kálmán kir. törvényszéki biró bizatik meg.

Szabadkán, 1899. évi február hó 18 án a kir. tör­
vényszék, mint úrbéri bíróság.

Olvaahatlan aláírás, Polgár,
jegyző. 3—1 elnök.

326. szám. 
kig. 1899.

Pályázati hirdetmény.
Kernyaja községben leköszönés folytán egy gyalog­

rendőri állás üresedésbe jővén, arra ezennel pályázat 
hirdettetik.

Felhivatnak pályázók, hogy a szervezési szabály- 
rendelet alapján kellőleg felszerelt kérvényüket 1899. 
évi március hó 15-ik napjáig alulirt községi 
elöljáróságnál nyújtsák be.

A magyar és német nyelvnek szó- és írásbeli teljes 
bírása megkivántatik.

Az állás havi u*ólagos részletekben felvehető évi 
250 frt készpénz fizetéssel van egybekötve; a ruházatot 
a rendőr sajátjából tartozik Leszerezni.

Kernyaján, 1899. évi február hó 22-én.

Borovánszky Gyula,
jegyző. 2—1

Eladó híz.
A csonoplai utón 577. sz. alatt 

lévő lakóház, mely 4 szobából és 
megfelelő mellékhelyiségekből áll, 
eladó. Bővebb felvilágosítással szol­
gál Bombay Dezső (Budapest, 
VII. dohány-utca 84. sz.). 2—2

Gärtner Mihály,
biró.

2000. szám. 

P- 1899.

Hirdetmény.
Melylyel közhírré teszem, bogy Mink József és 

társai altul May Mátyás Hódságh község bírája és általa 
képviselt összes úrbéresek és a palánkai kir. kincstári 
uradalom ellen Hodságb község határának tagosítása 
iránt folyamatba tett ügyben a zombori kir. törvényszék 
mint úrbéri bíróságnak 2000/p. 1899. sz. a. kelt végzé­
sével az előnyomozás eszközlésével és a volt úrbéres 
birtokok jelenlegi tulajdonosainak megszavaztatása végett 
kiküldetvén, e végből határnapul 1899 évi március 
hó 2l-ik (huszonegy) napjának délelőtt 9 
óráját Hódságbon a községházához kitűztem. Ebből 
folyólag értesítem egyúttal érdekelteket, hogy a szava 
zásra jogosítottak névjegyzéke a szavazási napot meg­
előzőleg nyolc napon át Hódsághon a községházánál a 
szokott hivatalos órák alatt megtekintésre nyitva tartatik 
s az ellen érdekeltek észrevételeiket vagy kifogásaikat 
fenti határnapon a szavazás megkezdése előtt aluliri 
kiküldöttnél szóval vagy írásban előterjeszthetik.

Értesítem még érdekelteket, hogy szavazni csak 
személyesen vagy e célra különösen meghatalmazott 
által és pedig közjegyzőileg hitelesített meghatalmazás 
alapján lebet; továbbá, hotry a gyámság vagy gondnok­
ság alatt álló érdekeltek helyett gyámok s illetve gond­
nokok, vagy az illetékes árvaszék állal e célra külön

Meghívó.
A zombori kerület betegsegélyzó-pénztár igazgató­

ságának folyó évi február hó 20 án kelt 1. számú ha­
tározata értelmében van szerencsénk a közgyűlési ki­
küldött bizottsági tag urakat a folyó évi március 
hó 12-én (határozatképtelenség esetén március hó 
19-én) délelőtt 10 órakor a pénztár hivatalos he­
lyiségében tartandó VI. évi rendes közgyűlésre tiszte­
lettel meghívni.

A közgyűlés tárgyai :
1. Igazgatósági jelentés a pénztár múlt évi mű­

ködéséről.
2. Az 1898. évi zárszámadás és mérleg feletti ha­

tározat tárgyalása, illetve a felügyelő bizottság jelentése 
a felment vény megadása iránt.

3. Alapszabályainknak 22,25. és 28. §-a érteimében 
4 rendes igazgatósági és 2 póttag, 6 felügyelő bizott­
sági és a választott bíróságba 6 rendes és 3 póttagnak 
választása.

4. Netáui indítványok, melyek azonban 24 órával 
a közgyűlést megelőzőleg Írásban beadattak.

Zombor, 1899. évi február hé 20 án.

Eckert Pál,
pénztárnok. 2—2

Ehrlich Nándor,
ig. elnök.

sz.
tkvi 1899.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Potz József (képviseli dr.
kirendelt képviselők szavazhatnak s végül, hogy a meg I Czeisel Lajos József ügyvéd) végrehajtatnak Fráuyó 
nem jelenők vagy a szavazástól tartózkodók a tagosítást | István végrehajtást szenvedő elleni 1450 frt tőkekövetagosítást
kívánókhoz csatlakozottaknak fognak tekintetni.

Zombor. 1899. évi február hó 21-én.
A kir. törvényszék.

Szondy Mátyás,
kir. tszeki biró, mint kiküldött.

Eács-Bodrogh, vármsgye alispánjától.

6454. szám. 
alisp. 1899.

Pályázati hirdetmény.

02^37'-

Bács-Almás község elöljárósága közhírré 
teszi, hogy folyó évi március hó 13-án 
délelőtt 9 órakor a község tulajdonát ké­
pező erdőből kivágott mintegy 4000 darab akác­
fatörzs nyilvános árverésen a helyszínén el fog 
adatni.

Az eladó fatörzsek szerszám és tüzelőfának 
egyaránt alkalmasak.

Bács-Almáson, 1899. február 24-én.
Fleckeusteiii Antal,

biró.
Szommer József,

jegyző. 2—1

306. szám. 
kig. 1899.

A bajai szolgabirói járáshoz tartozó Csafaalja köz­
ségben elhalálozás folytán megüresedelt gyalogrendőr­
vezetői állásra pályázat nyittatik. Felhivatnak pályázni 
óhajtók, bogy sajatke/.úleg irt és kellőleg felszerelt kér­
vényeiket folyo évi március hó 6-ig ezen község 
elöljáróságánál annál inkább nyújtsák be, mivel a később 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

Pályázótól megkivántatik, bogy a hivatalos magyar 
nyelven kivül a községben dívó nemet nyelvet is bírja, 
magyarul irai és olvasni tud ion.

A rendőrvezető évi fizetése 400 frt; a községi 
rendőseg szervezési szabályrendeletének esetleg jóvá­
hagyandó módosítása után azonban csak évi 300 frt 
leend. Ruházatot a rendőrvezető sajátjából, mig ellenben 
a szerelvényt a község köteles beszerezni.

Kiszolgált csendőrök és katonaviselt egyének előny­
ben részesittetuek.

Csataalja, 1899. évi február bó 19-én.
Szilvásy György,

jegyző. 2—1
Elmer György,

biró.

A vezetésemre bízott vármegye központjában 
elhalálozás következtében megürült évi 330 frt 
fizetés és évi 20 frt csizmapénz, valamint termé­
szetbeni ruházattal (évente 1 sapka, 1 atilla, 2 
kék nadrág, 1 vörös mellény, egy teljes kana- 
vász nyári ruha, továbbá 3 évenként egy bárány­
béléses mente és 4 évenként egy köpeny) java­
dalmazott, nyugdíjjogosultsággal összekötött hiva­
talszolgai állásra pályázatot nyitok és felhivom 
mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy 
az 1873. évi II. t. c. 12. §-ában és ugyanazon 
t. c. 17. § ának c) pontjában körülirt követelmé­
nyeknek megfelelően felszerelt két vényeiket 1899. 
évi március hó 25-éig hozzám annál is 
inkább adják be, mert a később érkezőket figye­
lembe venni nem fogom.

Zomborban, 1899. évi február hó 16-án.
Karácson Gyula s. k.,

3—1 alispán.

Hirdetmény.
Az első plávnai segélyszövetkezet 1899. évi 

március hó 16-án délelőtt 8 órakor az egylet 
bérelt helyisegében tartja IV-ik évi közgyűlését, melyre 
a részvényesek ez' utón is tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Az ez alkalomra elnök s jegyző megválasztása.
2. Két tagnak megválasztása a jegyzőkönyv hite­

lesítésére.
3. Az igazgatótanács évi jelentése.
4. Az évi számadás előterjesztése s az 1898—99. 

évi mérleg megállapítása
5 A tiszta nyeremény felosztása és a tartalékalap­

nak 1898— 99. évre fizetendő összeg feletti határozat.
6. A 8. §. szerinti 5. ciklus kibocsajtás iránti 

jóváhagyás.
7. A felmentvény iránti határozat.
8. A leköszönés folytán üresedésbe jött három fel­

ügyelő bizottsági tagnak választása.
9. Az egylet kötelékéből kilépett két rendes és 

egy pót igazgatósági tagnak választása.
10. Az alapszabályok némely paragrafusainak mó­

dosítása.
11. Az üzleti évnek január 31 -ike helyett december 

31-én való lezárása iránti határozathozatal.
12 Esetleges indítványok.
Plávna, 1899. évi február hó 22-én.

Igazgatóság*.

telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom­
bori kir. törvényszék területén lévő és S/tanisicson 
fekvő, a sztanisicsi 2461 sz. betétben foglalt Frányó 
István és Frányó Trenka Anna nevén álló A. I 1 —11. 
sor<z a. 1/4 ed telekföldből Frányó Istvánt megillető 
birinkjutalékra 891 írtban ezennel inegá lapított ki­
kiáltási árf an az ujabbi árverést elrendelte és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. évi március hó 
6-ik napján délelőtt 10 órakor Szcanisics községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsáranak l(j°/0-át vagyis 89 frt 10 krt készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. t. c. 42-ik §-ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881-ik évi november hó 
1 én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ábau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszoitráitatni.

Kelt Zomborban, 1899 évi január hó 24-én.
A zombori kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Peter,
kir. tvszéki biró.

457. sz. 
kig. 1899.

Z

Pályázati hirdetmény.
Cservenka községben lemondás folytán üresedésbe 

jött s havi utólagos részletekben kifizetendő évi 400 
frtial javadalmazott községi rendőrvezetői állásra ezennel 
pályázatot nyitunk. A rendőrvezető köteles a ruházatot 
sajátjából beszerezni, mig ellenben a felszerelesi cikkeket 
a község fizeti.

Felhivatnak tehát mindazok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy saját kezűleg irt kérvényüket a kereszt­
iével, magyar honosságuk és erkölcsi viseletűket igazoló 
hatósági, úgy testi épségükről szóló községorvosi és 
eddigi alkalmaztatásukat előtüntető egyéb bizonyítvá­
nyokkal felszerelve alulirt községi elöljáróknál folyó 
évi március hó 3l~éig annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később érkező kérvények figyelembe nem 
vétetnek.

A német nyelv szóbeli és lehetőleg Írásbeli bírása 
okvetlenül szükséges.

Cservenkán, 1899. február hó 21-én.

3—1 Az Elöljáróság.

477. sz. 
kig. 1899.

Mohol községében leköszönés folytán megüresedett 
községi gyalogrendóri állásra ezennel pályázat hirdette­
tik. Felbivatnak mindazok, akik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket 
Mohol község elöljáróságánál 1899. évi március hó 
20. napjáig adják be. Ezen állással a községi házi­
pénztárból havi utólagos részletekben kifizetendő 240 frt 
és 30 frt ruhaátalány évi fizetés. A felszerelést a köz­
ség adja.

Moholon, 1899. évi február hó 24 én.
Mikosevits Antal,

jegyző. 2—1
Mátity Damjan,

biró.
Zombor. Bittermann Nándor és fla könyv- és kőnyom dijából.


